
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 297
van BRECHT WARNEZ
datum: 15 december 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hoger kunstonderwijs (hko)  -  Financiering

In het Vlaamse regeerakkoord werd de volgende opdracht gegeven: “De 
regeringscommissarissen screenen de communicatie die de instellingen over hun 
studieaanbod voeren. Vaststelling van misleidende communicatie leidt tot 
overheidsingrijpen waarbij de gevoerde communicatie wordt afgevoerd en er bij herhaling 
een financiële sanctie wordt opgelegd.”

In deze audit (‘Onderzoek naar de wijze waarop de hogeronderwijsinstellingen 
communiceren over hun opleidingen op hun website in het academiejaar 2019-2020’) 
kwamen er enkele problemen naar boven. De regeringscommissarissen formuleerden een 
aantal aanbevelingen.

In het rapport wordt verwezen naar de OBE-problematiek (OBE: 
onderwijsbelastingseenheid) binnen de financiering van het hoger kunstonderwijs. 
Aangezien het financieringsvraagstuk nog niet is opgelost, kon tot op heden minstens één 
geaccrediteerde opleiding niet worden ingericht.

1. Kan de minister een overzicht geven van de bedoelde geaccrediteerde opleiding(en) 
die nog steeds niet ingericht werden? 

Graag een overzicht per onderwijsinstelling.

2. Wat is de stand van zaken in dit dossier of deze dossiers? Welke stappen werden reeds 
gezet?

3. Zal de minister deze problematiek aanpakken? Zo ja, hoe zal de minister dit dan doen? 
Zo niet, waarom niet?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 297 van 15 december 2020
van BRECHT WARNEZ

1. De opleiding waarvan melding in het rapport over communicatie van de 
regeringscommissarissen betreft de Bachelor in digital design & development van de 
Erasmus Hogeschool Brussel. Deze opleiding werd op 16 maart 2018 goedgekeurd door 
de Vlaamse Regering na het succesvol doorlopen van een macrodoelmatigheidstoets 
en Toets Nieuwe Opleiding. De Erasmushogeschool biedt deze opleiding niet aan omdat 
voor deze opleiding destijds geen decretaal punt is genomen ikv de financiering van 
het hoger kunstonderwijs. 

2. De hogeschool biedt deze opleiding niet aan in het academiejaar 20- 21. De opleiding 
blijft wel onderdeel van de portefeuille met het geaccrediteerde aanbod van de 
hogeschool aangezien ze t.e.m. 30 september2023 geaccrediteerd is. 

3. Het is een mogelijkheid om dit samen met de sector te bekijken naar aanleiding van 
het evaluatiemoment dat is ingebouwd in het vooropgestelde groeipad van de OBE’s 
én na afronding van het onderzoek van OESO dat, zoals de volksvertegenwoordiger 
weet, momenteel loopt. Ik merk wel op dat noch VLHORA, noch de Erasmushogeschool 
deze problematiek heeft aangekaart bij de besprekingen van het beschikbare budget 
voor de OBE’s. 


